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Protokół Nr XVIII/2025 

z osiemnastej w VII kadencji sesji Rady Powiatu 

w Wąbrzeźnie 

z dnia 18 grudnia 2025 roku 
 

Ad. 1. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – otworzył osiemnastą sesję Rady 

Powiatu. Serdecznie powitał radnych, przybyłych gości oraz wszystkich mieszkańców 

oglądających transmisję w internecie. 

(Otwarcie nastąpiło o godzinie 1101) 

Ad. 2.  

        Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 

14 radnych, w związku z czym obrady XVIII sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

(Listy obecności stanowią odpowiednio zał. 1 i 2 do protokołu) 

Ad. 3. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił proponowany 

porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu. 

5. Informacja Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz z wykonania 

uchwał Rady Powiatu.  

6. Interpelacje i zapytania radnych.  

7. Omówienie wykorzystania środków unijnych przez Powiat Wąbrzeski za 2025 rok oraz 

możliwości ich dalszego pozyskiwania. 

8. Sprawozdanie z prac stałych komisji Rady Powiatu za 2024 rok. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawie: 

a) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na zadania w zakresie 

rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 2025; 

b) zmiany budżetu powiatu na rok 2025; 

c)  wydatków niewygasających; 

d) wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2026-2036 
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e) przyjęcie budżetu powiatu na rok 2026. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

11.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

12.  Zakończenie. 

 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy radni chcą zgłosić uwagi do 

przedstawionego porządku obrad.  

Wobec braku uwag, poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.  

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych przyjęła przedstawiony porządek 

obrad.  

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu 

Ad.4. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że na 7 dni przed 

sesją protokół z obrad XVII sesji Rady Powiatu wyłożono w Biurze Rady oraz przekazano 

elektronicznie radnym. Wobec nie wniesienia żadnych uwag i zastrzeżeń do protokołu, 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła protokół bez poprawek, w brzmieniu  

w jakim został sporządzony. 

Ad. 5. K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – przedstawił informację z prac Zarządu  

w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania 

bądź uwagę do przedstawionej informacji.  

J. Broniewska – Radna – zapytała czy modernizacja peronów będzie możliwa dopiero po 

2029 roku? 

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – poinformował, że w obowiązujących obecnie 

planach do 2029 roku modernizacja peronów nie została ujęta. Jednocześnie wskazał, iż 

prowadzone są działania i rozmowy mające na celu uwzględnienie tego zadania w 

przyszłości, z uwagi na rosnący ruch pasażerski oraz zwiększającą się liczbę połączeń 

kolejowych, w tym planowanych od 2026 roku. 

Wobec braku dalszych pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu obrad. 
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Ad. 6. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – ze względu na brak zgłoszonych 

interpelacji i zapytań, przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 7. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Panią Annę Bogusz - 

Kierownik Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Promocji o omówienie wykorzystania środków 

unijnych przez Powiat Wąbrzeski za 2025 rok oraz możliwości ich dalszego pozyskiwania.  

A. Bogusz – Kierownik Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Promocji – szczegółowo, za 

pomocą prezentacji multimedialnej, omówiła wykorzystane środki unijne przez Powiat 

Wąbrzeski za 2025 rok oraz możliwości ich dalszego pozyskiwania.  

(prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – Podziękował pracownikom Starostwa, 

Zarządowi Powiatu oraz wszystkim pracownikom zaangażowanych w pozyskiwanie funduszy 

zewnętrznych, zaznaczając, że bez ich wysiłku wiele przedsięwzięć samorządu nie mogłoby 

zostać zrealizowanych. Wskazał jednocześnie, że ograniczeniem pozostaje wymóg wkładu 

własnego. 

Wobec braku dalszych zapytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł 

do realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad.8. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Przewodniczących stałych 

Komisji Rady Powiatu w Wąbrzeźnie o przedstawienie sprawozdań z prac Komisji w 2025 

roku.  

Sprawozdania kolejno odczytali:  

M. Husarz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu),  

T. Michna – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (Sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu),  

H. Kwiatkowska – w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Opieki Społecznej (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu),  

M. Husarz – Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Budżetowej i Rozwoju 

Gospodarczego (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu),  

M. Paradowski – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska (Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu)  



 

4 

 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił sprawozdanie z pracy Rady 

Powiatu w Wąbrzeźnie za 2024 r.  

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Ad. 9. 

Ppkt a) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przechodząc do realizacji pkt 9 

porządku obrad poinformował, że wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem obrad 

dzisiejszej sesji, zostały pozytywnie zaopiniowane, podczas posiedzenia wspólnych komisji 

Rady Powiatu.  

Kolejno przedstawił treść uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na zadania w 

zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 2025. Następnie zapytał, czy ktoś z 

radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. 

Wobec braku głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVIII/100/2025 w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na zadania w zakresie 

rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 2025.  

(Uchwała Nr XVIII/100/2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

Ppkt b) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025.  

Wobec braku głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVIII/101/2025 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025  

(Uchwała Nr XVIII/101/2025 stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

Ppkt c) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie wydatków niewygasających. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać 

głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. 



 

5 

 

Wobec braku głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVIII/102/2025 w sprawie wydatków niewygasających. 

(Uchwała Nr XVIII/102/2025 stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

Ppkt d) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2026-2036. 

Następnie poinformował, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy uchwałą Nr 

10/WPF/2025 z dnia 1 grudnia 2025 roku pozytywnie zaopiniowała projekt wieloletniej 

prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2026-2036. W związku z tym, że niniejsza 

uchwała została opublikowana w Biuletynie Informacji publicznej Starostwa Powiatowego w 

Wąbrzeźnie, Biuletynie Informacji Publicznej Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 

oraz została przekazana w dniu 4 grudnia 2025 roku do wiadomości, elektronicznie radnym, 

nie odczytywał jej treści. 

Wobec braku głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVIII/103/2025 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na 

lata 2026-2036. 

(Uchwała Nr XVIII/103/2025 stanowi załącznik nr 18 do protokołu) 

(Uchwała RIO stanowi załącznik nr 19 do protokołu)  

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu) 

Ppkt e) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie przyjęcia budżetu powiatu na rok 2026.  

Następnie poinformował, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy uchwałą Nr 

10/P/2025 z dnia 1 grudnia 2025 roku pozytywnie z uwagą zaopiniowała projekt budżetu 

Powiatu Wąbrzeskiego na 2026 rok. Natomiast uchwałą Nr 8/Dpr/2025 z dnia 1 grudnia 2025 

roku Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy pozytywnie zaopiniowała możliwość 

sfinansowania deficytu projektu budżetu Powiatu Wąbrzeskiego na 2026 rok. W związku z 

tym, że powyższe uchwały zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa 
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Powiatowego w Wąbrzeźnie, Biuletynie Informacji Publicznej Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy oraz zostały przekazane w dniu 4 grudnia 2025 roku do 

wiadomości, elektronicznie radnym, nie odczytywał ich treści.  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Skarbnika Powiatu – Pana 

Krzysztofa Golenia o przedstawienie projektu budżetu Powiatu Wąbrzeskiego na rok 2026. 

K. Goleń – Skarbnik Powiatu – przedstawił, za pomocą prezentacji multimedialnej projekt 

budżetu Powiatu Wąbrzeskiego na rok 2026.  

(Uchwały RIO stanowią załączniki nr 21 i 22 do protokołu) 

(prezentacja stanowi załącznik nr 23 do protokołu)  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Przewodniczących 

poszczególnych stałych komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii dotyczących projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na rok 2026.  

Przewodniczący Komisji przedstawili opinie w następującej kolejności: 

− M. Husarz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – (Opinia stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu),  

− T. Michna – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – (Opinia stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu), 

− H. Kwiatkowska - w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Opieki Społecznej (Opinia stanowi załącznik nr 26 do protokołu),  

− M. Husarz – Przewodniczący Komisji Ekonomiczno-Budżetowej i Rozwoju 

Gospodarczego (Opinia stanowi załącznik nr 27 do protokołu),  

− M. Paradowski – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska (Opinia stanowi załącznik nr 28 do protokołu).  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił o przedstawienie przez Zarząd  

Powiatu wprowadzonych autopoprawek do projektu budżetu.  

K. Goleń – Skarbnik Powiatu – poinformował, że w projekcie budżetu została wprowadzona 

autopoprawka do projektu uchwały budżetowej wynikająca z uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

W § 4 ust. 1 pkt 1 skorygowano kwotę przychodów budżetu z 3 037 000,00 zł na 3 037 500,00 zł. 

Zmiany w załącznikach obejmują korektę kwoty zadania „Budowa chodnika w ciągu drogi 

powiatowej nr 1722C w miejscowości Czystochleb” do 88 265,00 zł, zmianę paragrafu 

klasyfikacji budżetowej dotyczącego wpłaty na Fundusz Wsparcia Policji z § 6050 na § 6170 
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oraz korektę kwoty dochodów i wydatków w dziale 852, rozdział 85295 z 4 619,00 zł na 

4 317,00 zł. Ponadto w zestawieniu dotacji przeniesiono trzy dotacje dla podmiotów spoza 

sektora finansów publicznych do dotacji celowych oraz uzupełniono pominiętą dotację na 

zabytki. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, iż w związku z tym, że 

wprowadzona autopoprawka w projekcie budżetu na 2026 rok nie ingeruje w treść odczytanego 

wcześniej projektu uchwały, za zgodą członków Rady Powiatu nie odczytał ponownie 

niezmienionej treści uchwały. Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję nad 

przedstawionym projektem uchwały budżetowej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami.  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania 

bądź uwagę do przedstawionej informacji.  

M. Paradowski – Radny – zadał pytanie odnośnie przyczyny prognozowanego spadku 

dochodów z podatku CIT o około 3,5 mln zł w projekcie budżetu na 2026 rok, pomimo 

obowiązywania od niedawna reformy dochodów własnych oraz wyższych wpływów z CIT w 

roku 2025? 

K. Goleń – Skarbnik Powiatu – odpowiedział, iż prognozy dochodów z podatku CIT 

przekazywane są samorządowi przez Ministerstwo Finansów, bez szczegółowych danych 

źródłowych, co uniemożliwia ich samodzielną weryfikację. Obecnie nie otrzymujemy 

informacji z urzędów skarbowych o wpływach z CIT przypadających na poszczególne 

podmioty, jak miało to miejsce w latach wcześniejszych. Potencjalny spadek dochodów może 

wynikać m.in. ze zmian w strukturze zatrudnienia w dużych firmach, jednak brak dostępu do 

danych nie pozwala jednoznacznie określić przyczyn tej sytuacji. 

M. Paradowski – Radny – dodał, że z jego punktu widzenia wygląda to w ten sposób, że 

przyjmujemy prognozowane dochody z CIT zgodnie z wyliczeniami Ministerstwa Finansów, 

choć nie dysponujemy szczegółowymi danymi źródłowymi ani sposobem ich ustalenia. 

Podobna sytuacja dotyczy także innych powiatów, więc spadek dochodów nie jest zjawiskiem 

lokalnym. Musimy przyjąć te prognozy, mając świadomość, że w niektórych jednostkach 

wpływy z CIT i PIT mogą wyglądać korzystniej, co wynika z różnic w sposobie wyliczeń. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby 

jeszcze zabrać głos. 

P. Jolanta Broniewska – Radna – wyraziła swój niepokój wynikający wysokości ustalonego 

limitu nowych zobowiązań w kwocie 4 mln zł, z czego ponad 1 mln zł przeznaczone jest na 
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spłatę wcześniejszych kredytów i pożyczek. Jak wcześniej sygnalizowaliśmy, wysokie 

zobowiązania ograniczają elastyczność budżetu w finansowaniu przyszłych wydatków i 

inwestycji. Mam nadzieję, że przy planowaniu nowych zobowiązań będziemy dążyć do ich 

minimalizacji. 

K. Goleń – Skarbnik Powiatu – odpowiedział, że w obecnej chwili nie jesteśmy w stanie 

przewidzieć, ile środków pozostanie do dyspozycji w przyszłym roku, ponieważ zależy to od 

ostatecznego wykonania roku bieżącego. Należy pamiętać, że kredyt na pokrycie deficytu może 

być przeznaczony wyłącznie na zadania inwestycyjne, a nie na wydatki bieżące. Jeśli 

chcielibyśmy nie zaciągać kredytu, konieczne byłoby zmniejszenie planowanych wydatków 

inwestycyjnych o ponad 1,2 mln zł, natomiast ograniczenie wydatków bieżących w tym 

momencie nie wydaje się możliwe. 

M. Paradowski – Radny – dodał, że w obecnym momencie realizacja inwestycji drogowych 

odbywa się w tempie 2–3 km rocznie. Kredyty inwestycyjne mogą być wykorzystywane w 

granicach określonych limitów, które przedstawił wcześniej Pan Skarbnik, przy czym 

skuteczna realizacja wymaga pozyskania zewnętrznych środków finansowych. Obecne 

dofinansowanie od Wojewody wynosi około 50%, a przy ewentualnym zwiększeniu środków, 

możliwe byłoby przyspieszenie inwestycji, gdyż same pożyczki inwestycyjne nie zapewniają 

pełnego finansowania. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – wobec braku dalszych głosów ze strony 

radnych, poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVIII/104/2025 w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na rok 2026 

(Uchwała Nr XVIII/104/2025 stanowi załącznik nr 29 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu) 

Ad. 10. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – ze względu na brak zgłoszonych 

interpelacji i zapytań, przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 11. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad.  

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – w imieniu Zarządu Powiatu złożył wszystkim 

Radnym Powiatu, przybyłym gościom oraz wszystkim mieszkańcom Powiatu życzenia 

świąteczne oraz noworoczne. 
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M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił życzenia świąteczne, jakie 

wpłynęły do Rady Powiatu. Na zakończenie złożył wszystkim życzenia noworoczne. 

W związku z brakiem dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący zamknął pkt 11 

porządku obrad i przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad. 

(O godz. 13:26 salę obrad opuścił radny W. Siciński) 

Ad. 12. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – wobec wyczerpania porządku 

obrad – zakończył obrady XVIII sesji Rady Powiatu w Wąbrzeźnie. 

Zakończenie nastąpiło o godz. 13:28                                              

Protokołowała Ewelina Kaczmarczyk 


